

## 区诗协“喜迎二十大”主题诗词 被《诗词月刊》刊用

本报讯(任铭 陆彦杰)“百年砥砺耀辉煌,国富民强赖导航。”这是近日刊登在《诗词月刊》2022年第9期上王汉民诗中的两句。目前润州区诗协已有37人的37首诗词作品被“喜迎二十大”专栏刊用。

据了解,润州区诗协、区委老干部局红枫诗社党支部4月以来,组织党员和诗友认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕“喜迎二十大,吟诵新时代”主题开展采风、座谈、吟诵活动。大家创作了百余首诗词,经过集体加工修改后,向《诗词月刊》推荐“喜迎二十大 吟诵新时代”组诗共计50首。

## 共话中秋情 喜迎二十大

本报讯(徐诗雨)近日,宝塔路街道黎明社区党委联合镇江农商银行、润州区工贸总公司在红星牡丹园开展“共话中秋情 喜迎党的二十大”主题党日活动。

活动中,黎明社区党委副书记戴胤领学《习近平谈治国理政》第四卷内容,大家围绕学习内容的心得体会、思想收获和工作感悟开展交流研讨,纷纷表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定信念,牢记使命,担当作为,并对党的二十大胜利召开表示衷心的祝福。大家还一起分享月饼、唠家常,现场充满了欢快的节日气氛。

黎明社区相关负责人介绍,本次活动让大家在轻松愉快的氛围中学习《习近平谈治国理政》第四卷内容,用这样的方式欢度中秋佳节,提升了辖区党员的凝聚力。

## 迎接党的二十大 培根铸魂育新人

本报讯(董盈盈 陈晨)日前,穆源民族学校开展“迎接党的二十大 培根铸魂育新人”教师节庆祝活动。

活动当天,学校领导在校门口迎接各位老师,并为他们佩戴上醒目的校徽,随后老师们踏着红地毯,在签字墙上郑重署名。升旗仪式上,校长严海燕用一则祝词向全体教师表达节日的祝贺和敬意,并介绍了三位本学期新进的教师,向他们赠送了书籍。

活动中,原六年级毕业生程好同学将自己小学时绘画比赛获奖的1000元奖金全部捐赠给了母校,并感恩母校的培养,让她收获了一份美好的童年回忆。随后,六(1)中队进行了“情满中秋,爱在穆源”主题秀表演,向老师们表达感恩之情。

同学们纷纷表示,在感恩的九月里,要用实际行动上好每节课,完成好每一次作业,用优异的成绩和良好的行为习惯回报老师们的恩情。

## “悦”读伴成长 书香满社区

本报讯(王玉娟)近日,官塘桥街道官塘桥村联合远洋社区在农家书屋开展“悦”读伴成长 书香满社区”亲子阅读活动,进一步丰富社区居民文化生活,推动学习型社区的建设,培养社区居民养成爱读书、会读书、好读书、读好书的习惯。

活动中,社区志愿者通过PPT展示,向家长和孩子们分享自己读书心得体会。随后,大家在工作人员的引导下,挑选自己喜爱的书籍,并且相互推荐、介绍自己喜爱的书籍,一起分享阅读的乐趣。

“农家书屋的开放为我们家孩子日常的读书学习带来了很大的便利。”一名参加活动的家长表示,这样的阅读活动给孩子们提供了一个适宜、轻松的学习环境,学到了很多知识。



## 电子贺卡谢师恩

教师节前夕,江苏大学志愿者来到南徐小学,开展“电子贺卡送祝福谢师恩”活动,指导小学生制作电子贺卡,并通过QQ、微信等方式向老师表达祝福与感恩之情。

齐廉文 石玉成 摄影报道

# 让前来求助的群众少跑腿少费心少误工 润州仲裁努力成为劳动者心中的“娘家”

本报通讯员 梁丙午

“我在一家建材有限公司从事驾驶员工作,在给客户送货的路上发生了交通事故,被认定为工伤,但是我去公司找老板谈了很多次赔偿问题都没有结果。”不久前,居民李师傅就工伤待遇赔偿问题,找到了润州区劳动人事争议仲裁院。仲裁院受理案件后,立即组织双方开展调解。经过不断协商,最终双方达成赔偿协议,李师傅拿到了应得的赔偿。

这是润州区仲裁院日常化解劳动争议案件的一个缩影。今年以来,润州区仲裁院积极探索创新工作机制,发挥党员先锋模范带头作用,优化服务水平,不断提升劳动人事争议调解仲裁工作效能。

实战培训提升调解队伍能力素质  
“单位提交的未经劳动者签字的电子考勤记录一定有效吗?”用

人单位提交考勤记录在没有劳动者签字,劳动者本人否认、存在瑕疵的情况下,如果用人单位有证据证明其已经采取了相应的公示措施,劳动者知晓记录内容并在合理期限内未提出异议的,该考勤可以作为证据使用。今年5月,在润州区仲裁院定期举办的劳动人事争议调解员培训会上,仲裁员朱蕾与调解员分享了常见劳动争议的法律适用和调解方法。

润州区仲裁院通过使用调解成功的典型案例进行培训,将理论知识、调解技巧与实时操作相结合,迅速提高调解员的调解能力。“在实际工作中,我们还成立了‘能说道’调解工作室。”润州区仲裁院院长麦宇航介绍,“能说道”成员由调解专家、调解员、仲裁员、兼职调解员和公益律师组成,针对不同的劳动人事争议,制定个性化的调解方案,努力寻找当事人的利益平衡

点,让双方回到谈判桌上达到“握手言和”的目的。“能说道”调解工作室采取预约调解、上门调解、电话调解等方式,并向双方当事人梳理释法,让当事人都能感受到公平正义。”麦宇航说。

案件“联办”提高案件办理质效

今年5月,王女士等20多名某酒店员工到润州区仲裁院申请劳动仲裁,要求单位支付拖欠的工资及其他经济补偿金。仲裁院工作人员首先安抚情绪激动的申请人,随后立即开启绿色通道进行办理。麦宇航与区劳动监察大队负责人江浩带领工作人员前往酒店与酒店负责人进行沟通,将法律依据和违法后果向酒店负责人做了详细说明。在他们的努力下,酒店很快与申请人达成协议并支付了申请人工资及经济补偿金,这起集体劳动争议得到妥善处置。

针对投诉人较多、情况紧急的案件,仲裁院与劳动监察大队将力量有机整合,实施部门联动办案机制,定期召开监察、仲裁部门例会,相互交流执法维权方面的特点、难点问题,结对开展业务程序、快速接访、处置投诉、举报案件。联合区总工会、区司法局等相关部门,定期分析案件态势,推动劳动争议联动预防防范机制建设,充分实现资源整合、信息共享、联动调处的工作常态。

此外,区劳动仲裁、区劳动监察联合开展劳动维权服务“零距离”和政策法规进企业活动。通过不断宣传、指导,帮助企业完善建立劳动规章制度,规范企业用工行为,预防劳动保障领域违法行为发生。“让前来求助的群众‘少跑一次腿、少费一份心、少误一次工’,让劳动争议仲裁院成为劳动者心中的‘娘家’,是我们一直以来的价值追求。”麦宇航说。

## 线上竞赛促学习 网络安全为人民

本报讯(利敏 陆彦杰)近日,金山街道凤车山社区组织开展线上网络安全知识竞赛活动,进一步增强居民网络安全意识,提高网络安全防护技能,加强网络安全宣传教育。

据了解,知识竞赛通过精心设计,在社区党建微信群、网格微信群等线上平台发送答题链接,围绕“网络安全为人民 网络安全靠人民”主题,将生活中的网络安全事件与居民互动体验有机融合。居民朋友们踊跃参与竞赛,相互讨论题库中的知识。“知识竞赛让我们学到了很多网络安全的新知识。”参加竞赛的居民表示。

社区工作人员介绍,社区将对居民的答题情况进行分析,并将持续加大宣传力度,通过线上平台继续加强网络安全知识的传播,让居民足不出户就可以学到网络安全知识。

## 网络安全进社区 齐心共筑“防护墙”

本报讯(赵洁 陈晨)为进一步强化辖区居民的网络安全意识,营造安全、健康、文明的网络环境,近日,宝塔路街道广东山庄社区开展“2022年网络安全宣传周”活动。

活动当天,经社区邀请,江苏振泽律师事务所的钟骥律师参加了以“法暖社区”为主题的国家网络安全宣传周活动,凭借律师专业优势,为现场群众答疑解惑。钟骥围绕“什么是网络安全、网络诈骗的常见类型、网络谣言的社会危害以及散布谣言需承担的法律责任”等知识进行了详细讲解,让大家对网络安全有了更深入的认识。

居民们纷纷表示,他们不仅增强了网络安全意识和网络风险识别能力,还掌握了基本的防护技能,希望人人都能齐心协力筑牢网络安全防线,共同营造安全、健康、文明的网络环境。

## 学习救护技能 提升安全意识

本报讯(胡晓玲 徐晨晨)今年的9月10日是第23个世界急救日。近日,润州区红十字会联合官塘桥街道宝平社区、爱康社区服务中心在宝平文化广场开展急救知识宣传活动,进一步提升社区居民急救能力。

活动中,红十字急救志愿者讲师通过人体模型现场示范教学,深入浅出地向广场群众讲解心肺复苏术、人工呼吸、海氏腹部冲击法等常用现场救护知识。平山村、宝平社区的网格员现场组织居民们参与实践操作。官塘桥社区卫生服务中心、古德堡联合口腔的医护志愿者还结合自身专业特长,向市民普及疫情防控常识,宣传健康医疗、防病急救知识,并现场为市民进行测量血压、口腔检查、健康义诊等一系列卫生健康志愿服务。

活动相关负责人介绍,急救知识宣传工作是红十字会直接联系群众、服务群众的基础性工作,此次宣传活动进一步普及了急救知识,提升了市民安全意识和急救素养。

## 浓情中秋 情系老兵

本报讯(陈晨)中秋节前夕,宝塔路街道黄山社区党委联合镇江市润南小学、山水义工服务社、元祖食品有限公司共同开展“浓情中秋 情系老兵”主题慰问活动。

活动中,黄山社区党委书记朱晶首先向大家致以节日的问候和良好的祝愿。随后,在元祖食品有限公司志愿者的指导下,退伍老兵们大显身手,调和好月饼皮、馅等食材。他们中有不少

人是第一次亲手制作月饼,兴趣盎然,跃跃欲试,有的搓饼皮,有的称馅料,有的压模具……在欢声笑语中,大家发挥团结互助精神,分享自己的方法和经验,做的月饼一个比一个好看,现场气氛融洽,十分热闹。

活动现场,润南小学的“爱心小天使”们还为退伍老兵们送上节日祝福——赠送中秋月饼,让老兵们感受到社会大家庭的温暖和关爱。

## 共庆中秋佳节 共结邻里友谊

本报讯(翟旭 陈晨)日前,宝塔路街道北府路社区开展“浓情中秋,情系北府”中秋活动,与恒大铂珺花园业主共庆中秋佳节,共结邻里友谊。

活动现场,大家亲手制作月饼——压皮、包馅、印模,手法虽然生疏,但大家兴致很高。在专业老师的指导下,一个个饱满的冰皮月饼随之呈现。业主徐女士说,自己在镇江工作已经三年

了,之前的中秋节都是跟家人们一起吃月饼,今天是自己第一次做月饼,她感觉很新奇,也很开心。制作完冰皮月饼之后,大家互相展示劳动成果,并进行品尝,成就感与获得感满满。

社区相关负责人表示,接下来社区将继续组织开展“我们的节日”系列主题活动,进一步弘扬中华民族优秀传统文化,更好地满足居民的精神文化需求。

## 欢乐过节 幸福金江

本报讯(柳青)近日,和平路街道新金江社区联合爱康社区、悦心养老服务中心开展以“浓情中秋,幸福金江”为主题的庆中秋文艺汇演活动。

演出在精彩的诗歌朗诵《今昔对比》中拉开序幕。独唱《手拿蝶儿报起来》、黄梅戏《夫妻双双把家还》、舞蹈《中国梦》……形式多样、内容丰富的节目轮番上演,不仅充分展现

了社区居民积极向上的精神面貌,更表达了居民们对美好生活的向往。精彩纷呈的演出赢得了现场居民的阵阵掌声。

本次文艺汇演由新金江民间艺术团自编自演,用居民喜闻乐见的表演形式,营造了欢乐喜庆、团结奋进、昂扬向上的浓烈节日氛围,丰富了居民的精神文化生活,提升了广大居民的幸福感和获得感。

## 乐享传统文化 情暖月圆中秋

本报讯(魏巍 徐晨晨)近日,南山街道回龙社区新时代文明实践站联合悦心居家养老服务中心开展“乐享传统文化 情暖月圆中秋”主题活动,弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的节日氛围。

“中秋节是从哪个朝代开始的?”“为什么月有阴晴圆缺?”“中秋节除了吃月饼,还有什么食物?”活动现场,社区志愿者向居民讲解中秋节的来历和各种习俗,分享“嫦娥奔月”“玉兔捣

药”等传说故事以及《水调歌头》《月下独酌》等诗词佳作。大家听得全神贯注,还分享了各自与中秋节有关的有趣经历。接着,志愿者和居民一起制作中秋福袋、品尝中秋月饼,现场热闹非凡,其乐融融。

社区相关负责人介绍,此次活动的开展,既加深了居民对传统文化的认识,进一步增进了邻里感情,也营造出了幸福宜居、睦邻友好的社区环境。

## 将晴雨冷暖“跃然墙上”方便社区居民 他是行走街巷的天气预报员

本报通讯员 丁晓丽 陆彦杰

近日,在金山街道银山社区节约巷墙面上的宣传黑板报前,退休老教师张桂保正在老伴的配合下更新最近几天的天气预报板。

用彩色粉笔依次写好日期、天气、气温等信息后,标题用蓝色粉笔横着打阴影使之更立体,四周描出矩形花边,点缀小花,最后在右下角“开出”几株多彩的郁金香……张桂保又前前后后检查了几遍文字和排版,不满意的地方用抹布擦掉修改好后,这才满意地放下手中的粉笔。这份“跃然墙上”的精美街巷天气预报,很快引得社区居民驻足观看。此时,张桂保用手轻轻掸去落在衣服上的粉笔灰,脸上已有少许汗水。

为了使天气预报尽量准确,每次写黑板报前,张桂保和老伴都要参考电视、当天报纸和网上的信息,先把天气情况手写下来,在纸上做好排版,再一笔一画用粉笔写在黑板上。由于“街巷天气预报”排版简洁大方、实用又美观,已经成为巷子里一道独特的“风景”。

节约巷是社区的主通道之一,因为这里居住的主要是老年人,还有不少是高龄、空巢老人。他们没有或者不会使用智能手机,所以节约巷黑板报上的天气预报特别受欢迎,很多居民都习惯了常来看看墙上的天气预报。张桂保把写天气预报当成了兴趣和责任,也倾注了很多的心血。前段时间天气持续炎热,但是“街巷天气预报”没有

“停更”过。“只要大家有需要,我会一直写下去。”张桂保经常这样说。

年过八旬的张桂保目前住在大龙王巷,退休前是一名中学教师,可谓桃李满天下。退休后的20多年他一直是社区的热心志愿者,不仅是文化课程,书法、绘画、折纸等都是张老师的特长,辖区内很多大大小小的黑板报都出自他的手。

张老师虽然年龄大了,但身体还不错,心态也很年轻,他常年坚持参与公益服务,他的爱人管德美不仅一直支持他做街巷“天气预报员”,还和他一起参加社区的“平安锣”和关心下一代等志愿服务工作,成为社区的卫生员、校外辅导员和文化宣传员。

## 及时修剪树枝 消除安全隐患

本报讯(何轩轸 徐晨晨)“百盛家园南门两侧的树枝终于修剪好了,再也不用担心刮大风带来安全隐患,谢谢社区网格员及时为我们解决问题。”近日,在宝塔路街道庄泉社区百盛家园小区,居民张先生开心地向网格员表示感谢。

原来,百盛家园小区南门两侧树枝高大茂密,大树遮光招虫,遇到刮风下雨就会有树枝掉落,给过往行人、车辆造成不便,存在很大的安全隐患。社区网格员得知这一情况后,第一时间赶到现场进行查看。同时,积极协调帮助修树工人开展工作,将南门所有的东西搬移,经过约7个小时的作业,南门两侧的树枝已全部修剪完毕。事后,网格员与修树工人将修剪下来的树枝进行清理,保证行人、车辆安全通行。

庄泉社区党委书记李实表示,社区网格员是联系社区和居民的纽带,沟通得以顺畅进行。下一步,社区网格员将继续以“第一时间发现居民需求,第一时间解决居民诉求”为宗旨,努力做好居民的贴心人。



## 秋季养生惠民行

日前,江苏大学养生协会志愿者来到宝塔路街道金桥社区,开展“秋季养生惠民行”活动,向中老年居民宣讲秋季养生与中医保健等健康科普知识,演示讲解养生茶的冲泡方法,并提供义诊服务。

万妍 石玉成 摄影报道